

我市六户家庭获评全国五好家庭最美家庭

本报讯(记者 张波)5月18日市妇联消息,全国妇联近日表彰997户第十三届全国五好家庭并揭晓997户全国最美家庭,我市6户家庭榜上有名。

王婷家庭、崔晋生家庭、韩林保家庭获

评全国五好家庭,朱润花家庭、郭拴全家庭、刘爱萍家庭获评全国最美家庭。这些家庭中,有十多年来,循着雷锋的足迹,传承、弘扬雷锋精神,将温暖送给千千万万需要帮助的家庭;有父亲奔赴一线抗击

非典,多年后,女承父业,支援湖北抗疫的家庭……他们积极培育和践行社会主义核心价值观,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,展现了新时代家庭良好精神风貌,在

厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

此外,全国妇联还表彰了200个全国家庭工作先进集体,198名全国家庭工作先进个人,太原市妇联获评全国家庭工作先进集体。

“新农人”陈敏

大棚直播间 创富有密码

“哈喽,直播间的新老朋友们,下午好!我们直播间是一物一拍的,喜欢的朋友们直接拍下就可以啦……”5月18日在晋源区古城营村的大棚里,陈敏坐在一盆盆多肉植物中,对着两部手机开始了每天例行的直播。

初入直播圈

古城营村是晋源区有名的花村,起初陈敏夫妻俩以种植草花为生,但销量日渐惨淡。丈夫张杨经过考察发现,多肉植物由于矮胖蠢萌的外形深受花友喜爱,于是夫妻俩一商量,决定转向种植多肉植物。

想法是有了,但口袋空空。不过,夫妻俩敢想敢干,跟亲戚朋友东拼西凑了5000元,买下了承载着创业梦想的多肉植物。2016年,夫妻俩又租了一个温室大棚,购入50多个品种共5000多株多肉植物。

原本陈敏只是在微信朋友圈出售多肉植物,但2020年,新冠肺炎疫情猝不及防暴发,受物流等因素影响,夫妇两人将重心转移到淘宝店铺。电商直播大火,他们又敏锐察觉到商机,火速入圈,在淘宝和抖音开始直播卖货,让大棚里的多肉植物走出去,销往全国各地。

粉丝量剧增

初入直播,陈敏有些忐忑。在其他多肉直播间学习了一段时间后,陈敏开始了自己的第一场直播,“最一开始没有粉丝,真的很难。”陈敏回忆道:“一方面不好意思说,一方面说一会儿就不知道该说啥了。但不能停下来,不然人们一进直播间,发现主播不说话就会离开,因此只能自己尬聊。”

陈敏正在直播介绍法师系列多肉。

“新农人”电商

山西的多肉如何找到自己的销路,陈敏夫妻俩动了不少脑筋,为此他们选定了很受欢迎的高端品种——法师系列多肉。经过悉心的繁殖和造型,他们的多肉可以做到品质高、价格实惠,有了核心竞争力,陈敏很快获得了高端多肉花友的肯定和信

赖。

一把小木椅,一个打光灯,两部手机,同时在淘宝、抖音等平台直播,每天上、下午各一场。从事直播电商以来,眼见销售量与日俱增,夫妻俩又租赁了5个大棚扩大规模,一年销售额可达百万元。

与此同时,陈敏也诚邀其他养花、爱花的年轻人加入,共同打造一个直播大棚,继续“线上”“线下”双模式走路,把山西多肉推出去,早日实现共同富裕。如今,以陈敏为代表的农村电商“新农人”如雨后春笋般涌现在晋源大地。他们以手机为“新农具”,以直播为“新农活”,凭借宽广的胸怀和辽远的视野,迈向更远的远方。

记者 毕晶晶
通讯员 杨润德 文/摄

坞城街道破解无物业小区治理难题

本报讯(记者 司勇 通讯员 王甜)5月18日小店区消息,针对无物业小区管理难题,坞城街道以八一社区为试点,以“四个一”治理路径提升无物业小区管理水平。

“一张表”理清服务内容。坞城街道有无物业小区16个,9个在八一社区。在街道党工委的部署下,八一社区发放征求意见表,征求居民意见;组织社区党员、居民代表讨论无物业小区治理问题,寻找解决办法。经过梳理,共找出停车收费、卫生清洁、设施维护三类问题328条,提出有效建议意见156条,明确了服务内容,提高了服务针对性。

“一群人”实现服务自治。社区党支部通过发出号召、主动对接等方

式,鼓励退休党员参与无物业小区治理。微波宿舍小区内有威望的退休党员郑玲世带领宣美兰等10名志愿者组成小区自管委员会(简称自管会),在社区党组织的领导下开展小区日常管理工作,接受社区和居民的监督。社区党支部带领自管会人员上门征求居民意见,制定小区自治管理办法、问题协商处理制度等。现在,自管会开始对小区清扫保洁、车辆停放、人员出入等进行有序管理,缓解了社区工作人员管控无物业小区的压力。

“一阵地”拓展服务职能。为进一步强化服务,在社区党支部的协调下,微波宿舍小区将3间平房作为网格党群服务站,为居民提供日常议事、合唱排练、健身锻炼等的活动场

所,配备医药箱、电子血压仪、爱心雨具、意见箱等,以“居民点单、社区派单、党员接单”的方式,在网格内解决居民诉求。“一时段”实现服务专业化。针对无物业小区的不同情况,街道尝试设置半年到一年的服务过渡期,引入社会组织或依托居民自治机构管理,将退休人员、困难家庭纳入保洁、保安队伍,在解决困难群体就业的同时,降低管理成本。通过试行收取公共区域占地服务费用等措施,引入物流企业整治环境、规范秩序。八一社区海关宿舍通过与旭飞物业签订协议,明确半年免费服务期。随着小区生活环境逐步改善、停车秩序进一步规范,居民逐步接受了物业管理。

线上线下共练“八段锦”

居民防疫养生正当时

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 金莹)在满目绿色的“庭院党校”里舒展筋骨,跟着老师学习“八段锦”,提高身体免疫力。5月17日,老军营街道劲松社区请来专业老师,现场教授居民,并将视频传到居民微信群,鼓励大伙儿“云锻炼”。

5月17日下午,劲松社区的“庭院党校”里生机勃勃。国家级健身气功社会指导员郭老师带领大家调整呼吸、舒展身体。随着屈、伸、松、紧等动作,大家逐渐放松身心。一整套动作下来,每个人都面色红润、神采奕奕。

“好久没出来舒展舒展筋骨了,做完感觉好舒服!”“我练过八段锦,今天听老师逐个讲分解动作,感觉更受益了!”

为了让没时间参加线下活动的居民也能够学习,社区还将八段锦教学视频发到各居民网格群,居民可随时随地借助视频自学自练。

社区党委书记张丽凤表示:“八段锦是传统中医的养生功法,适合全民健身,提高自身免疫力。社区将定期邀请老师到社区,带领居民强身健体。”

五月槐花香但不可乱食

本报讯(记者 刘涛)5月最新鲜的野菜莫过于槐花,繁花满树,很多市民喜欢将槐花用面粉或玉米碎裹住蒸食。5月18日,市中医医院主任中药师王保小提醒,槐花味虽美,但不可乱吃。

槐树是生活中最常见的植被,公园、路边随处可见。5月飘香的是刺槐花(洋槐花),阵阵清香沁人心脾,有不少市民喜欢将洋槐花带回家,挑拣洗净,以面裹之,上笼屉蒸熟,再浇上香油或拌蒜蓉食用。王保小介绍,槐花主要用于血热的病症,可配合地榆治疗身体下部出血,如便血、尿血、痔血,配合仙鹤草、白茅根治疗上部出血;可降低血压,预防中风,槐花所含的芸香甙(芦丁)是具有增强毛细血管抵抗力的维生素,可增强血管壁弹性,提高毛细血管的韧性,对高血压患者,有防止脑血管破裂的功效,可预防中风;槐花液有明显降血压的作用。“很多人觉得槐花生吃很香甜,经常边摘边吃,这是不可取的。”王保小特别提醒,“槐花不能直接生吃。”

“虽然槐花可以作药用,也有食疗作用,但不可乱吃。”王保小提醒,“槐花含糖量比较高,吃起来比较甜,糖尿病患者尽量少食;槐花做的粉蒸槐花消化起来比较困难,消化系统不好的人尽量不要吃;由于槐花中含有感光物质,敏感皮肤的人尽量少食;槐花味甜、辛,性寒,脾胃虚寒的人群尽量少吃,日常生活中尽量不要和寒凉的食物一起食用,如马齿苋、鱼腥草、苦瓜等。”

讣告

著名作家、诗人、书法家王东满先生于2022年5月17日22时22分在山医二院因病医治无效逝世,享年82岁。告别仪式定于5月19日8时30分在龙山殡仪馆三楼天福厅举行。泣告友朋。